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PROVA DE BIOLOGIA

01. Considere as colunas I e II

	Agente Etiológico
	Doença

	1.Treponema pallidum
	Condiloma acumi-nado (crista de galo)             (  )

	2. Haemophilus ducrey
	Sífilis             (  )

	3. Papiloma virus
	Escabiose       (  )

	4. Sarcoptes scabiei
	Cancro mole   (  )


Preencha os parênteses da coluna II de acordo com os elementos  da coluna I.

Marque a opção que contém a associação correta de cima para baixo.

A.  3, 1, 4, 2


C. 3, 4, 1, 2

B.  2, 4, 1, 3


D. 4, 1, 2, 3

02. Existem na natureza várias estratégias usadas pelas diferentes espécies na luta pela sobrevivência. A estratégia na qual o ser vivo apresenta forma semelhante a um objeto do meio ambiente onde ele vive é denominada: 

A. Mimetismo

C. Homocromia

B. Homotipia

D. Homotermia

03. No ciclo biogeoquímico da água nas florestas tropicais a transpiração da planta contribui para o aumento da umidade relativa do ar. Assinale corretamente qual das condições descritas a seguir determina uma maior taxa de transpiração de uma planta: 

A. aumento da umidade relativa do ar

B. diminuição da temperatura ambiente

C. diminuição da intensidade luminosa

D. aumento da quantidade de água no solo

04. Ao longo da história humana, muitas foram as teorias que tentaram explicar o processo de evolução das espécies, suscitando debates acalorados entre criacionistas e evolucionistas. O Neodarwinismo ou Teoria Sintética da evolução admite que: 

A. as mutações gênicas e as recombinações genéticas causam a variabilidade genética sobre a qual age a seleção natural, desencadeando assim o processo de evolução

B. as mutações induzidas por agentes mutagênicos são os fatores mais importantes relacionados à variabilidade genética no meio ambiente alterado pelo homem

C. Lamark estava correto quanto ao desenvolvimento ou atrofia dos órgãos pelo uso ou desuso dos mesmos, mas que as características adquiridas não estão sujeitas a seleção natural 

D. atualmente, a seleção artificial promovida pelo homem é um dos principais mecanismos ligados à evolução das espécies  

05. Leia o texto a seguir, referente ao caramujo Achatina fulica,  introduzido no país em substituição ao escargot na década de 1980 e assinale a opção correta:

“A infestação de caramujo africano que atinge vários bairros do Rio de Janeiro pode chegar à Floresta da Tijuca, que oferece condições favoráveis para a sobrevivência da espécie”. O alerta foi dado pelo coordenador da Defesa Civil da Prefeitura do Rio, João Carlos Mariano, que promove hoje uma grande operação de combate ao molusco no bairro do Grajaú, na zona norte. (...) João Carlos Mariano disse que os moradores da zona oeste são os que mais pedem o serviço de combate ao caramujo, através do telefone 199. A área ainda é rica em vegetação, o que atrai o molusco. Cada animal pode alcançar 15 cm de comprimento, oito de largura e botar 200 ovos a cada dois meses.

Texto retirado da matéria do jornal OPOVO (on line) intitulada “Defesa Civil promove combate a caramujo africano no Rio” de 18 de abril de 2005
Sobre o episódio descrito acima podemos afirmar que: 

I. a introdução de uma espécie exótica em um ecossistema é preocupante porque ela compete com a fauna nativa e não possui inimigos naturais, causando desequilíbrio ecológico e possível perda de biodiversidade

II. o caramujo africano pode de fato transmitir ao homem os vermes que causam peritonite e meningite, sem, entretanto nenhum caso registrado no Brasil até o momento

III. além da questão ambiental e da saúde humana e animal, esses caramujos são também considerados pragas agrícolas, pois competem com o escargot no ambiente natural das matas

Assinale a opção verdadeira: 

A. apenas a afirmação I esta correta

B. as afirmações I e II estão corretas

C. as afirmações II e III estão corretas

D. todas as afirmações estão corretas 

06. Considere três animais com as respectivas características relativas ao seu desenvolvimento; 

I. apresenta ovo rico em vitelo (telolécito), com segmentação parcial e não tem estágio larval 

II. apresenta ovo pobre em vitelo (oligolécito), com segmentação total, não tem estágio larval 

III. apresenta ovo com quantidade razoável de vitelo (mediolécito), com segmentação total e tem estágio larval   

Os animais I, II, e III podem ser respectivamente: 

A. gavião, minhoca e camundongo

B. estrela do mar, sardinha e pardal

C. salmão, chimpanzé e rã

D. caramujo, salamandra e barata 

07. Com relação às fendas branquiais que surgem na faringe dos embriões dos cordados é coreto afirmar que: 

A. existem somente na fase larval

B. sempre persistem

C. persistem nos cordados terrestres e regridem nos aquáticos

D. regridem nos terrestres e persistem em alguns aquáticos

08. Assinale, dentre as culturas agrícolas listadas a seguir, qual a que tem menor probabilidade de esgotar os nitratos do solo.

A.  milho 


C.  cana-de-açúcar

B.  feijão 


D.  arroz

09. Dentre os seres vivos superiores (vegetais e animais) existem vários tipos de reprodução. Ao tipo de reprodução sexuada com fecundação e a formação de zigotos na fase larval, quando as larvas se tornam sexualmente maduras, copulam e produzem ovos dá-se o nome de: 

A. partenogênese
C. poliembrionia

B. neotenia

D. protandria

10. Os carboidratos são compostos que representam fontes de energia de grande importância para as células vegetais e animais. Eles desempenham também funções estruturais e estão associados a outras substâncias tais como as proteínas e ácidos nucléicos. São exemplos de polissacarídeos:

A. galactose, maltose e amido

B. sacarose, frutose e celulose

C. amido, celulose e acido hialurônico 

D. lactose, glicogênio e ribose

11. Considere as colunas I e II:

	COLUNA I
	COLUNA II

	RETÍCULO ENDOPLASMÁTICO LISO(  )
	1. Pequenas vesículas contendo enzimas, entre as quais a catalase.

2. Vesículas ricas em enzimas digestivas, atuando na digestão intracelular.

3. Sintetiza proteínas por meio dos ribossomos.

4. Grandes vesículas encontradas nas células vegetais envolvidas na manutenção da tonicidade celular.

5. Sacos achatados responsáveis pelo “empacotamento” de substâncias.

6. Orgânulos responsáveis pela produção de energia para a célula.

7. Atua no transporte de substâncias, porém não possui ribossomos e sintetiza lipídios.

	APARELHO DE GOLGI (  )
	

	PEROXISSOMAS (  )
	

	VACÚOLOS DE SUCO CELULAR (  )
	

	
	


Numere os elementos da coluna I de acordo com os da coluna II.

A seqüência correta de cima para baixo  é:

A. 7; 5; 1; 4

B. 3; 5; 2; 4

C. 7; 6; 1; 2

D. 6; 2; 3; 1

12. Considere as afirmações seguintes relativas à molécula de DNA:

I. Sua estrutura apresenta-se com a base nitrogenada Timina ao invés de Uracila e organiza-se em dupla hélice

II. Atua na codificação de proteínas ligando-se aos ribossomos citoplasmáticos

III. Foi modelado por Watson e Crick na década de 50 do século XX

IV. Sua replicação é semiconservativa, ou seja, cada molécula filha se forma por um filamento da molécula antiga e um filamento novo

São corretas

A. I, II, III, IV

B. I, II, III 

C. I, III, IV

D. II, III, IV

13. Examinando-se a pele de um mamífero verificamos a existência de pêlos, os quais possuem algumas estruturas justapostas envolvidas na sua impermeabilização e ereção. Tais estruturas são:

A. células adiposas e glândulas sudoríparas

B. glândulas sebáceas e musculatura estriada

C. glândulas sebáceas e glândulas sudoríparas

D. células adiposas e musculatura estriada

14. Podemos afirmar, corretamente, que o sucesso dos autotróficos durante o processo de diversificação inicial da vida se deveu à abundância de:

A. oxigênio e água na atmosfera

B. gás carbônico e água na hidrosfera

C. água subterrânea e gás carbônico na atmosfera

D. água subterrânea e oxigênio na atmosfera

15. Segundo a hipótese heterotrófica de origem dos seres vivos, podemos afirmar que os seres vivos primordiais eram:

A. heterótrofos eucariontes ingestores aeróbios

B. autótrofos procariontes fotossintetizantes

C. heterótrofos eucariontes absorvedores fermentadores

D. heterótrofos procariontes sapróbios fermentadores

16. Encontramos circulação dupla e completa com o coração apresentando quatro cavidades nos seguintes tipos de animais:

A. cascavel e jaboti

B. minhoca e marreco

C. avestruz e boi

D. cavala e sapo

17. Marque a opção que contém o(s) elemento(s) responsável(veis) pela impermeabilização das folhas.

A. cutícula

B. estômatos

C. estrias de cáspari

D. súber

18.  É próprio dos cnidários:

A. simetria bilateral primária e radial secundária

B. pseudo celoma, e serem diblásticos

C. células urticantes de proteção, e serem deuterostômios

D. apresentarem sistema nervoso difuso e forma de vida medusóide

19. Sabendo-se que o padrão listrado nas penas de galináceos é dominante e ligado ao sexo, a proporção fenotípica obtida num cruzamento entre um macho listrado heterozigoto e uma fêmea listrada é de:

A. 100% listrado independente do sexo

B. 50% de machos todos listrados e 50% de fêmeas, sendo a metade listrada e a metade não listrada

C. 50% de machos, sendo metade listrada e metade não listrada e 50% de fêmeas, sendo metade listrada e metade não listrada

D. 50% de machos, sendo metade listrada e metade não listrada e 50% de fêmeas, todas listradas

20. Quando dois pares de genes estão no mesmo par de cromossomos homólogos, dizemos que ocorre:

A. ligação gênica, podendo os genes ligados ir para gametas diferentes em conseqüência de segregação independente

B. segregação independente dos genes, os quais obrigatoriamente irão para gametas diferentes

C. segregação independente dos genes, podendo se juntar no mesmo gameta por permutação

D. ligação gênica, podendo os genes ligados ir para gametas diferentes por meio do crossing-over
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